
 

 

 

O nouă reuniune a Alianței Române a Universităților de Știință și 

Tehnologie la Iași 

       

 

Rectorul Universității Tehnice din Cluj-Napoca, domnul Prof.dr.ing. Vasile Țopa, a 

participat vineri, 17 noiembrie 2023, la întâlnirea reprezentanților universităților 

membre în Alianţa Română a Universităţilor de Ştiinţă şi Tehnologie (ARUST), care a avut 

loc la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași. Din partea UTCN a participat și 

domnul Prorector Conf.dr.ing. Iuliu-Ștefăniță Guțiu. 

 

În cadrul întâlnirii, s-a luat decizia extinderii alianței prin admiterea de noi 

membri.  Astfel, Academia Tehnică Militară „Ferdinand I” București, reprezentată de 

domnul Rector, General de brigadă Prof. univ. dr. ing. Iulian-Constantin Vizitiu și 

Academia Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” Sibiu, reprezentată de domnul Rector, 



 

 

General de brigadă Prof. univ. dr. ing. Ghiță Bârsan, au devenit noi membrii ARUST. În 

prezentările pe care le-au susținut, reprezentanții celor două instituții au evidențiat 

proiectele pe care deja le desfășoară în colaborare cu universitățile membre ARUST, dar 

și posibilitățile de colaborare viitoare. 

În cadrul întâlnirii, au fost discutate propuneri de modificare a criteriilor Consiliului 

Național pentru Atestarea Titlurilor, Documentelor și Certificatelor Universitare 

(CNATDCU). Ca urmare, ARUST va înainta Ministerului Educației și CNATDCU un punct 

de vedere oficial în care va sublinia aspectele discutate, având ca fundament argumentele 

preluate din documentele elaborate la nivelul Comisiei Europene. Documentul va 

cuprinde inclusiv propunerea ARUST de revenire la structura de organizare anterioară a 

CNATDCU și a comisiilor de specialitate din cadrul acestuia, ca urmare a organizării 

nefuncționale a organismului. 

 

Președintele ARUST, Prof. univ. dr. ing. Dan Cașcaval, a menționat: „Criteriile CNATDCU, 

modalitatea în care aceste sunt racordate la conceptele europene ale evaluării cercetării, 

măsura în care acestea oferă predictibilitate în evoluția profesională, au reprezentat alte 



 

 

subiecte deosebit de actuale. În același timp, parteneriatul în cadrul granturilor ARUST a 

fost lărgit incluzând și noii membri, precum și colegii de la Universitatea Tehnică a 

Moldovei.” 

Un subiect important dezbătut în cadrul evenimentului a fost participarea universităților 

ARUST în consorțiile europene, provocările apartenenței la aceste alianțe și schimburile 

de bune practici. În plus, rectorii au adus în discuție problemele birocratice și financiare 

pe care le întâmpină universitățile ca urmare a aplicării Legii 199/2023, respectiv 

întârzieri și carențe în decontarea transportului în comun pentru studenți și în acordarea 

burselor sociale, de studiu și de merit. 

În încheiere, președintele ARUST, Prof. univ. dr. ing. Dan Cașcaval a subliniat: „Reuniunea 

ARUST de la Iași a fost una extrem de aplicată și conectată perioadei de frământări 

legislative post-Legea 199/2023. Prin includerea noilor membri, ARUST și-a diversificat 

preocupările în știință și tehnologie, întărindu-și poziția de lider în domeniul 

învățământului universitar tehnic”. 


